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INFORME EJECUTIVO

ÍNDICES DE HORAS TRABAJADAS

El índice general de Horas Trabajadas por los Trabajadores se calcula considerando las horas normales efectivamente trabajadas en el mes de referencia y las horas extras adicionales a la jornada normal o legal de trabajo, tanto de empleados como de obreros ocupados. Este indicador  para el período febrero 2013 a enero 2014, presenta una tendencia a la alza, pues registra un crecimiento  de 17 puntos lo que equivale  a una variación  positiva de 9.28%.  
Los  indicadores de sus componentes, en el caso de  Horas Trabajadas por los Empleados para el período de estudio presenta un crecimiento  de 25.3 puntos lo que equivale a la variación positiva  de 11.90%.  El Índice de  Horas Trabajadas  por los Obreros,  registra un  aumento de   6.7 puntos correspondiente a una variación negativa de 4.57%. En términos absolutos el índice  de Horas Trabajadas de los Empleados  es el de mayor participación  en la evolución  del índice general  de Horas Trabajadas por los Trabajadores.
 Las secciones  que en sus índices  han  tenido mayor  variación absoluta  y que han incidido en el   índice general de Horas Trabajadas por los Trabajadores son:
· G.  COMERCIO AL POR MAYOR Y AL POR MENOR; REPARACIÓN DE VEHÍCULOS AUTOMOTORES, MOTOCICLETAS, EFECTOS PERSONALES Y ENSERES DOMÉSTICOS

En esta sección  se advierte un aumento de 41.2puntos que equivalen a una variación de 15.98% para este período. La división  que  ha influido en el  crecimiento y variación de esta sección es  G52 Comercio al por menor, excepto el comercio de vehículos automotores y motocicletas; reparación de efectos personales y enseres domésticos,  que en términos absolutos  crece en 60.7 puntos equivalentes al 18.82%.   
· J.  INTERMEDIACIÓN FINANCIERA

En esta sección  se advierte un aumento de 40.4 puntos que equivalen a una variación de 22.37% para este período. La división  que ha influido  en el crecimiento y variación de esta sección es  J66 Financiación de planes de seguros y de pensiones, excepto los planes de seguridad social de afiliación obligatoria, que en términos absolutos crece en 43.8 puntos equivalentes a una variación de 25.14%.
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