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INFORME EJECUTIVO

ÍNDICES DE REMUNERACIONES

El índice general de Remuneraciones Totales (Sueldos y Salarios)  de los trabajadores (Empleados más Obreros)  se calcula considerando todos los valores que el trabajador percibe regularmente en cada uno de los meses del año, se excluyen los pagos que corresponden a un período mayor  al mes como por ejemplo décimo tercero, décimo cuarto, etc.  El índice general de Remuneraciones para el período marzo 2013 a febrero 2014 tiene una dirección positiva expresada en un crecimiento igual a 29.5 puntos, equivalentes a 8.86% de variación.  
En cuanto a los indicadores de sus componentes,  los índices de Sueldos  para el período de estudio presentan una  alza de 32.8 puntos lo que equivale a la variación de 9.19%. A su vez, el índice de Salarios registra un incremento de 21.3 puntos lo que representa una variación positiva de 7.81%. Si se toma en cuenta el incremento absoluto de los índices, la variable Sueldos es la de mayor incidencia en el crecimiento del índice general de Remuneraciones de los trabajadores.
 Las secciones  que en términos absolutos han tenido mayor crecimiento en la evolución  del índice general de Remuneraciones  de los  trabajadores son:
·  H.  HOTELES Y RESTAURANTES


Esta sección aumenta en 43.8  puntos que equivalen a 12.27% de variación para este período. En esta sección se investiga solamente la división H55 Hoteles y restaurantes,  la cual registra igual variación que su sección.
· J.  INTERMEDIACIÓN FINANCIERA

En esta sección  se advierte un aumento de 44.7 puntos que equivalen a una variación de 12.56% para este período. En esta sección el incremento del índice se debe al crecimiento que ha experimentado, especialmente, la división J67 Actividades auxiliares de la intermediación financiera,  la cual registra un aumento de 54.5 puntos, que corresponden a una variación relativa igual a 13.70%.
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