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ÍNDICE DE VOLUMEN INDUSTRIAL POR ACTIVIDADES (IVI-CIIU3)

BASE JULIO-DICIEMBRE 2003 = 100

INFORME EJECUTIVO

El Índice de Volumen Industrial por Actividades (IVI-CIIU3), es un indicador que mide las variaciones y tendencia que tiene la producción de bienes manufacturados en el país, a nivel de secciones y divisiones CIIU3 de actividad económica y que en este informativo incorpora los datos referentes al mes de  diciembre del año 2015.

La presente información permite apreciar que entre noviembre y diciembre 2015, el índice general ha tenido un crecimiento de 2.60 puntos que equivalen a una variación de 1.56%. La variación del indicador es de dirección similar a la observada en igual período del 2014, en el que hubo un ascenso de 6.66%. En diciembre 2015 el índice cambia la orientación respecto del mes anterior, en el que se registró una variación mensual de -7.89%. 

Al analizar la conducta de cada división se observará cual ha sido la influencia de cada una de ellas en el comportamiento del índice general.

La evolución positiva del Índice General de Volumen Industrial por Actividades CIIU3, se debe a que algunas importantes divisiones han tenido un comportamiento ascendente, fundamentalmente la división D18 Fabricación de prendas de vestir; adobo y teñido de pieles (65.18%).

Entre noviembre y diciembre 2015, además de la división D18, otras divisiones de actividad económica han evolucionado positivamente, entre las que se pueden destacar las siguientes: D15 Elaboración de productos alimenticios y de bebidas (3.16%); D16 Elaboración de productos de tabaco (13.83%); D19 Curtido y adobo de cueros; fabricación de maletas, bolsos de mano, artículos de talabartería, guarnicionería y calzado (16.25%); D22 Actividades de edición e impresión y de reproducción de grabaciones (1.25%);  D23 Fabricación de coque, productos de la refinación de petróleo y combustible nuclear (4.49%); D26 Fabricación de otros productos minerales no metálicos (2.74%); D27 Fabricación de metales comunes (2.64%); D28 Fabricación de productos elaborados de metal, excepto maquinaria y equipo (3.63%).

En este mes también existen divisiones que han tenido evolución negativa:    D17 Fabricación de productos textiles (-9.54%); D20 Producción de madera y fabricación de productos de madera y de corcho excepto muebles; fabricación de productos de paja y de materiales trenzables (-1.33%); D29 Fabricación de maquinaria y equipo n. c. p  (-3.14%); y D31 Fabricación de maquinaria y aparatos eléctricos n. c. p. (-3.97%) y D34 Fabricación de vehículos automotores, remolques y semirremolques (-21.64%) y D36 Fabricación de muebles; industrias manufactureras n. c. p. (-4.47%).
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